

@齐鲁晚报

TODAY 今日青岛

2011.5.16

星期一

新闻有奖热线：89772345

广告订版热线：13176870071



亮剑斩“山寨”

15日上午，在胶州市宁波路附近一广场，民警正在销毁假酒。

当日，青岛市公安局集中销毁价值3000余万元的假冒烟酒、药类、名牌眼镜、箱包等山寨货品。据介绍，自公安部开展打击侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪“亮剑”专项行动以来，青岛市公安局在半年时间内共破获各类案件130余起，涉案价值3.5余亿元人民币。本报记者 张晓鹏 摄影报道

保风貌，八大关集中拆违

百余违法建筑仅10处自拆，多数业主观望

本报记者 张杰 李珍梅

八大关素有“万国建筑群”的美称，但不断搭建的违法建筑破坏了景区的整体风貌，也让游客心生遗憾。12日，青岛多部门联合下发通告，责令15日24时前，有关责任人自行拆除违法建筑。15日是违法建筑单位自行拆除的最后一天，百余处违法建筑中自觉拆除的仅10处，多数违法建筑业主仍在观望。



在嘉峪关路10号，工人将拆除后的家具搬上货车。张杰 摄

10处违法建筑自行拆除

15日下午3时左右，在嘉峪关路10号的院落里面，桌凳等各种杂物堆放在地上，10多名工人正在忙着拆除板房，并不时地将拆除下来的东西运往院落外面的货车上。

市南城管执法局八大关中队中队长崔卫东告诉记者，此处是一房产维修单位，院落里面有四间板房是违法建筑，需

要将其拆除。12日，市南区城管执法局下达了限期拆除决定书。

该单位负责人史先生正在帮着工人运送被拆除下来的杂物。史先生告诉记者，四间板房是用来堆放杂物的，建筑面积约200平方米。拆除过程比较麻烦，大概需要两三天时间。

随后，记者来到黄海路锦

绣园酒店，看到在靠近黄海路南边一侧，搭建的违法建筑已经被拆除，地面上堆满了各种被拆下来的材料，几位工人正在收拾现场，并将家具往货车上搬。

酒店一工作人员告诉记者，这处建筑已经存在了两年多，“有一段时间餐厅进行整修，这处仓库是工人们的临时住所，整修完毕后，仓库也没有

拆除，成了存放物品的地方。”酒店工作人员说，14日，工人就开始拆除这几处板房。

记者从八大关中队获悉，截止到15日下午，自拆违法建筑的单位只有10家，其中4处已经拆除，余下的违法建筑所属单位保证20日前拆除完毕，多数违法建筑业主呈观望态度。

违法建筑涉及118处院落

八大关素有“万国建筑群”的美称，但不断搭建的违法建筑破坏了景区的整体风貌。12日，青岛多部门联合下发通告，决定对八大关(含太平角)区域内违法建筑依法进行查处。通告中说，凡未经规划行政主管

部门批准或未按批准要求，进行新建、扩建的建筑物、构筑物均系违法建筑。2011年5月15日24时前，凡已建成的或正在建设的违法建筑，责任单位和责任人必须立即自行拆除，并接受有关部门的处理。

记者了解到，拆除八大关景区违法建筑以前也有过，但都是零星的拆除行为，此次集中拆除违法建筑是最大的一次行动。

崔卫东介绍，八大关景区的违法建筑是历史积累形成的，有的已经存在十几年了，有的是最

近建的。拆违通告发布后，八大关中队随即对违法建筑进行了排查，目前已经核实的违法建筑一共涉及118处院落，比之前公布的85处有所增加。“随着核查工作的开展，违法建筑将可能有所增加。”崔卫东说。

16日起强拆 将分三步走

记者了解到，16日起，执法部门将会对已经下达限期拆除决定书但是没有自行拆除的违法建筑实施强拆。崔卫东告诉记者，拆除违法建筑将分三步走，按照“三先三后”的原则进行拆除，即先拆除单位违法建筑，后拆除个人违法建筑；先拆除经营和出租的违法建筑，后拆除一般性的违法建筑；先拆除新建的违法建筑，后拆除存量的违法建筑。

拆除违法建筑，恢复八大关美丽风貌受到了不少市民的欢迎，这次拆除后，违法建筑会不会再建，成了市民关心的话题。市民刘先生说，违法建筑拆除后如果再建就达不到保护的目的。采访中不少市民认为，违法建筑拆除后，应该有一个长效的管理机制，以防止违法建筑回潮。

如何防止违法建筑死灰复燃？市南区一负责人介绍，目前青岛市还没有出台相应措施。“现在主要的工作是拆除违法建筑，等拆除完毕后再考虑如何持续保护的问题。”该负责人称，等拆除工作完毕后，有关部门将会考虑如何防止八大关景区违法建筑再建的问题。

编辑：于健 组版：台丽娜
今日C01-C16版

24小时 岛城新闻热线：0532-89772345

有奖采用
最高千元